Classe de 3° — Chapitre 2 — La proportionnalité — Fiche E

Enoncés
Exercice 17

A I'aide d'une régle non graduée, compléter chacun des dessins suivants, dans lesquels un triangle ABC est
semblable a un triangle A'B'C'. Les sommets A, B et C correspondent respectivement aux sommets A', B' et C'.

al c

b] C

4! BI

Exercice 18

On considere la figure ci-contre avec: AE=3cm; AC=5cm ; CD=3cm.

1. Montrer que les triangles EAC et BDC sont semblables. B
Préciser les sommets homologues.

2. Calculer la longueur BD.
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Classe de 3° — Chapitre 2 — La proportionnalité — Fiche E

Exercice 19 Le théoreme de Thales
Soit un triangle OAB et deux points A’ et B’ tels que :
A’ e[0A]
B’ <[08B]
(A’B’) // (AB)

Montrer que I'on a la double égalité suivante :

OA' OB' A'B'
OA OB AB

Exercice 20
On considere la figure ci-contre. B
1. Placer deux points distincts E et F sur [AB] tels que :

_les triangles ABC et ADE sont semblables 6 cm
_les triangles ABC et ADF sont semblables

2. Calculer le rapport de réduction de chacun des triangles ADE et

|
5cm ID 3cm
ADF par rapport a ABC.
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Classe de 3° — Chapitre 2 — La proportionnalité — Fiche E

Corrigés
Exercice 17
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Exercice 18

Ona ACE=BCD et EAC=BDC .
Comme les triangles ACE et BCD ont deux mesures d'angles communes,
alors ils sont semblables.

Les sommets homologues de A, E et C sont respectivement D, B et C.

Le cOté [CD] de BCD est I'nomologue du coté [AC] de ACE.

- , . ch 3
Le triangle BCD est la réduction de ACE avec le rapport E: §=0,6

Comme [BD] est I'homologue de [EA] alors on en déduit que BD = AE x 0,6
BD=3x0,6
d'ou BD=1,8cm.
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Classe de 3° — Chapitre 2 — La proportionnalité — Fiche E

Exercice 19 Le théoreme de Thalées

Comme les angles OAB et OA'B ' sont correspondants et que (AB) et (A’B’) sont paralléles alors ils ont la
méme mesure.
De mémeona OBA=0B'A".

Comme tous leurs angles ont la méme mesure alors les triangles OAB et OA’B’ sont semblables.
Par conséquent, I'un est I'agrandissement de I'autre et les longueurs de leurs c6tés sont proportionnelles,
d’ou la double inégalité suivante :
OA' 0B' A'B'
OA OB AB

Exercice 20
1. B B
F
E 6 cm 6 cm
] A [
A ! c 5¢n D 3cm ©

5cm D 3cm

2. a] Lecoté [AD] du triangle AED est I'homologue du coté [AB] de ABC.
Comme ABC est un triangle rectangle en C alors AB2= AC?+ B(C?
AB?=64+36
AB?=100 d'ouAB=10cm.

5 1
Le rapport de réduction de AED est 03

b] Le c6té [AD] du triangle AED est I'homologue du coté [AC] de ABC.

AD 5
Le rapport de réduction de AFD est donc Ezg
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